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Hur vanligt är alkoholanvändning för årskurs 9 elever 
 
Årskurs: Högstadiet  Lektionslängd: ca 30-40 min Innehåll: Statistik & diskussion    

Instruktion: 
1. Dela in klassen i mindre grupper.  
2. Skriv ut några exemplar till varje grupp, låt gruppen diskutera frågeställningarna.  
3. Diskutera därefter frågeställningarna i helklass.  
4. Det är en fördel om det finns tillgång till internet för att få svar på 
diskussionsfrågorna.    

 

Diskussionsfrågor   
1. Hur många av de tillfrågad har besvarat att de har använt alkohol?  
2. Vad tror du det beror på att statistiken har ändrats mellan 2012, 2016 och 2021? 
3. Vad blev du mest förvånad över i statistiken eller inte förvånad över? 
Region Skåne folkohälsoenkät barn och unga 
 
4. Vad behövs göras för att ungdomar ska fortsätta med att tack nej till alkohol? 
5. Varför tar ungdomar mer skada av alkohol än vuxna? 
6. Hur påverkar alkohol hälsan? 
 Systembolaget.se & Beroendecentrum.se 
 
7. Varför är det 18 och 20 års gräns för att köpa alkohol på puben/systembolaget?  
8. Vilka fördelar och nackdelar är det att föräldrar bjuder på alkohol? 
9. Vad beror det på att vissa dricker alkohol medan de flesta inte gör det?  
Drugsmart.com & Iq.se 
 
10. Om din kompis skulle dricka alkohol, vad hade du då gjort? 
11. Kan skolan och föräldrar påverka ungdomar att inte använda alkohol? 
12. Vilken inflytande har medier på alkohol bruket?   
can.se & Iq.se & Accentmagasin.se 
 
 

https://verktygsladanhbg.se 

https://verktygsladanhbg.se/
http://beslutstod.skane.se/QvAJAXZfc/opendoc.htm?document=documents%5Cfolkh%C3%A4lsostatistik%20sk%C3%A5ne.qvw&lang=en-US&host=QVS%40rspapp072&anonymous=true
https://www.omsystembolaget.se/folkhalsa/unga-och-alkohol/
https://www.beroendecentrum.se/fakta/alkohol/alkoholens-paverkan-pa-kroppen/
https://www.drugsmart.com/fakta/lag-och-ratt/
https://www.iq.se/tonarsparloren/bjuda-hemma/
https://www.can.se/nyheter/unga-exponeras-for-alkoholreklam-i-sociala-medier/
https://www.iq.se/tonarsparloren/sociala-medier/
https://accentmagasin.se/alkohol/alkoholreklam-pa-sociala-medier-svar-att-bevaka/
https://verktygsladanhbg.se/
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Statistik  
Hur stor andel av de tillfrågade uppger att de har använt nedanstående preparat?  
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Druckit alkohol under de senaste
12 månaderna, åk 9

Skåne Helsingborg
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BJUDEN PÅ ALKOHOL AV SINA FÖRÄLDRAR, ÅK 9
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Bjuden på alkohol av sina föräldrar, åk 9

Skåne Helsingborg
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